ECOLE LARGENTE
     COMPTE RENDU 3°   réunion du conseil d’école   
Année 2015/2016
Le mardi 15 mars 2016
Toutes les classes sont représentées sauf 

· la classe de MS 

· la classe de CM2 MME BOURRAS( déléguée excusée)
1/Informations 
 Un vif merci aux parents qui lors d’absences pour formation et maladie des enseignants ont pu garder leurs enfants. Ainsi la qualité de travail de chaque classe est préservée.
 Fête de la Sainte Angèle : la remise personnalisée du bracelet avec parole de Sainte Angèle a été appréciée de tous. Pour les nouveaux parents et d’autres une présentation de la vie d’Angèle serait appréciée.
 carême et semaine Sainte : les vacances ont un peu cassé la démarche carême, une sensibilisation plus forte sera faite pendant la semaine avant Pâques :
Réflexion et célébration par classe, proposition pour toute la communauté de vivre la célébration du Jeudi Saint (24 mars à 17h chapelle de Largenté), participation à un chemin de croix préparé par les lycéens pour les primaires : vendredi 25. Ce même jour, toujours pour les primaires : proposition d’un repas partage ( pâtes et pommes) à 3euros : 1,05 euro de coût réel et 1,95 de dons aux associations choisies par les enfants.

 arrivée de 2 familles de migrants (ukrainienne et kosovare) dans les locaux des sœurs ursulines suite à l’appel du Pape François. A la rentrée prochaine, les enfants intégreront l’école.
départ en retraite de Madame Eyharts en fin d’année scolaire. La nouvelle directrice sera présentée si possible lors du prochain conseil.
2/ Retour sur le dernier conseil d’établissement
 Regard sur un point du projet d’établissement : s’engager
Témoignages des jeunes vivant un engagement : 
1. Les éco délégués : du primaire aux lycéens, élèves volontaires qui permettent que l’agenda 21 soit une réalité.
2. Les délégués serviam :élèves volontaires qui auprès de leur classe sont les messagers des informations aumônerie et qui ont souhaité aussi rendre service ( nettoyage de tables …etc)
3. Les élèves lycéens animant des ateliers en primaire : élèves volontaires qui mettent leurs compétences au service des plus jeunes.

4. Les élèves lycéens  volontaires aidant à la maternelle pour les repas et la mise en sieste

5. Le bureau des élèves : élèves de lycée volontaires qui préparent l’animation des fêtes lycéennes, notamment la fête du Percent ( 100 jours avant le BAC)

Nous avons entendu des jeunes heureux de leur engagement, lucides et  responsables. La parole était libre et vraie. Un très beau moment.
3/ Sujet de réflexion : l’entraide 
résultats d’un partage entre parents et enseignants :

1.  Ce que l’on connaît et/ou ce qui  se voit de l’entraide enfants/enfants :

aide en classe( tuteur), gilets jaunes, ateliers lycéens au primaire, accueil des GS par les CP, jeux coopératifs, décloisonnements, vidéos explicatives, aide à la cantine, concours de rubiK’scube, animation  stands à la kermesse, , aide auprès d’ enfant à mobilité réduite, sketches ( pastorale)

2. Ce que l’on connaît et/ou ce qui se voit de l’entraide parents/ parents :

Covoiturage, bénévolat aide pour les  sorties : piscine, sorties culturelles…., animation caté, échange pour déjeuner externe, garde enfants lors absence ou fermeture école, aide aux parents en détresse : devoirs, cours.. ;mails d’informations 
3. Ce que l’on voudrait voir ou faire vivre de l’entraide enfants/ enfants :

Echange entre élève  au moment de la correction d’un travail ou d’une évaluation (1 élève qui a compris par un élève qui n’a pas compris)

Aide d’un grand pour un plus petit dans le rang, échange de compétences (élève musicien apprend aux autres), lecture d’histoires entre enfants
Parrainage à la rentrée : aide aux devoirs, soutien pendant les récrés ou quand un enfant est malade rattrapage des cours…(Parrainage non choisi établi en début de période),
4. Ce que l’on voudrait voir ou faire vivre de l’entraide parents/parents :
Pot d’accueil en début d’année, un café des parents avec un intervenant (sommeil, alimentation, pédagogie….), café des parents avec un partage des expériences, repas partagé ( pique nique), une bourse aux vêtements, un vide- grenier , un prêt de vêtement avant l’activité patinoire

Dans les relations parents /parents : il faudra lors du prochain conseil retenir une ou deux décisions et réfléchir à la mise en œuvre.

4/ la fête de l’école : 

Elle est prévue le samedi 25 juin 2016.
Le vendredi 24 : comme pour la kermesse missionnaire, les enfants organiseront des stands pour leurs pairs, les lots seront achetés et les tickets vendus par l’A.P.E.L . Quelques parents  volontaires et sûrs viendront tenir le stands gâteaux et boissons . C’est un bel exemple d’entraide et de vécu commun et surtout ça fonctionne bien.
Le samedi 25 : animation

· des spectacles  seront proposés : chant, musique, danse, théâtre et expressions libres des enfants

· un grand pique nique par classe ou collectif ou par affinités : à décider  et inscription à réaliser via un doodle ( la mauvaise communication entre parents est évoquée, le système des mails et du site est trop peu utilisé…)
· une course d’orientation ou un geocaching :à organiser
· une buvette tenue par l’APEL  avec boissons variées, café, glaces, bonbons, brochettes de fruits (spécialité de la maison)
5/ questions diverses : 

1. quel rythme pour l’année 2016/2017 : nous restons à 4 jours

2.  exercice de PPMS à bien présenté aux enfants pour éviter le stress chez les enfants.

3. UNE INVITATION :

Samedi 9 avril (jour des vacances )
au  Guichot : rue d’Espagne  à Bayonne

Fête du bilinguisme :
17h après midi récréative
 ( spectacles, animations, jeux et restauration)
et 21h GRAND CONCERT DE KALAKAN
(théâtre de Bayonne)

Retenez vos places
Fin de la réunion à 19h 10
